Тесты по курсу «Макроэкономике»

Вариант 1.
В каждом вопросе выберите единственно правильный ответ

1. В состав валовых инвестиций входит все, за исключением

а) расходов на приобретение потребительских товаров и услуг;

б) расходов на строительство;

в) изменений товарно-материальных запасов;

г) расходов на приобретение машин и оборудования.
2. Инфляцию спроса может вызвать 

а) резкий скачок цен на нефть;

б) быстрый рост цен на оборудование;

в) резкое подорожание сырьевых ресурсов;

г) увеличение денежной массы в стране.

3. Для умеренной  инфляции характерен рост цен, равный 

а) менее 10 % в год;

б) более 10 % в год;

в) более 50 % в неделю;

г) более 100 % в год.

4. Работник ушел с работы и занят поиском высокооплачиваемой работы по своей специальности. Его следует отнести к 
а) структурным безработным;

б) технологическим безработным;

в) сезонным безработным;

г) фрикционным безработным.

5. В условиях полной занятости естественная норма безработицы 

а) складывается из фрикционной и структурной безработицы;

б) складывается из структурной и технологической безработицы;

в) определяется как разность между фактическим уровнем безработицы и уровнем сезонной безработицы;

г) складывается из фрикционной и циклической безработицы.

6. Циклы длительностью 45-60 лет исследовал 

а) Саймон Кузнец;

б) Карл Маркс;

в) Джон Кларк;

г) Николай Кондратьев.

7. Основной причиной возникновения среднесрочного экономического цикла, длительностью 7-10 лет 

а) изменения в сфере денежного обращения;

б) сроки физического и морального износа активной части основных фондов;

в) сроки физического износа капитальных благ (мостов, дорог, зданий);

г) изменения на рынке ценных бумаг.

8. Снижение коэффициента Джини с 0,4 до 0,35 свидетельствует

а) об уменьшении неравенства в доходах домашних хозяйств;

б) о росте неравенства в доходах домашних хозяйств;

в) о росте удельного веса доходов самых богатых семей в общей сумме доходов всего населения;

г)  о снижении децильного коэффициента.

9. Макроэкономика изучает все из перечисленных явлений, за исключением
а) роста мировых цен на кофе;

б) влияния инфляции на экономический рост;

в) механизма экономических циклов; 

г) принципов государственной политики стабилизации.

10. При расчете ВВП суммирует ценность

а) промежуточных продуктов;

б) конечных продуктов;

в) факторных доходов;

г) доходов от внешней торговли.

11. Валовой национальный продукт – это показатель
а) уровня цен проданных товаров и услуг;

б) общих расходов правительства и муниципальных органов;

в) количества товаров и услуг, произведенных частным бизнесом;

г) рыночной стоимости национального валового выпуска конечных товаров и услуг за один год.

12. Разница между реальным и номинальным ВНП объясняется изменениями
а) уровня цен;        


б) налогов;


в) заработной платы;

г) издержек производства.

13. Если  фактический ВНП равен  потенциальному, то
а) присутствует циклическая безработица;

б) уровень безработицы равен естественному;
в) в экономике имеет место только фрикционная безработица;

г) в экономике имеет место только структурная безработица.

14. Кривая Филлипса характеризует
а) неравенство в распределении доходов между различными категориями населения страны;

б) прямую связь между размером налоговой ставки и объемом налоговых поступлений в госбюджет;

в) обратную связь между уровнем безработицы и уровнем цен в стране;
г) обратную связь между уровнем безработицы и объемом ВНП.

15. Источники экстенсивного типа экономического роста – это
а) новые технологии;

б) повышение квалификации работников;

в) увеличение объёмов используемых факторов производства;
г) современная техника.

16. Для периода экономического подъёма не характерно
а) сокращение инвестиций;

б) снижение уровня безработицы;

в) рост заработной платы;

г) увеличения объёма кредитования.

17. Правительственная политика в области расходов и налогообложения называется

а) политикой, основанной на количественной теории денег;


б) монетарной политикой;

в) политикой «дешевых» денег;

г) фискальной политикой.

18. Объективной основой развития мирового хозяйства является
а) экономическая политика государств;

б) международное разделение труда;

в) развитие международных организаций;

г) развитие международного права.

19. Если экономика находится в состоянии равновесия, то
а) сбережения должны быть равны запланированным инвестициям;

б) доходы предпринимателей должны быть равны валовым инвестициям;

в) всякое увеличение потребительских расходов должно приводить к инфляционному разрыву;

г) бюджеты всех уровней должны быть сбалансированы.
20. Если правительство предполагает повысить уровень реального ЧНП, оно может
а)  снизить налоги;

б)  снизить  государственные закупки товаров и услуг;

в)  уменьшить трансфертные платежи;

г)  снизить уровень бюджетного дефицита.

21. Агрегат М1 включает в себя

а)  металлические и бумажные наличные деньги и чековые вклады;

б)  металлические и бумажные наличные деньги и срочные вклады;

в)  все деньги и «почти деньги»;

г)  металлические и бумажные наличные деньги и все банковские депозиты.
22. Если Центральный Банк продает большое количество государственных ценных бумаг населению, то эта мера ведет к
а)  увеличению общей суммы личных накоплений;

б)  уменьшению объема ссуд, предоставляемых коммерческими банками;

в)  снижению уровня процентных ставок;

г)  увеличению количества денег в обращении.

23. Определите, что не входит в счет объема ВНП по потоку расходов
а) валовые частные инвестиции;

б) государственные закупки товаров;

в) потребительские расходы населения;

г)  рентные платежи.

24. Национальный доход – это

а)  инвестиции минус сбережения;

б)  стоимость предметов длительного пользования  и услуг;

в)  рента, зарплата, процент на капитал, доходы от собственности и прибыль предприятий;

г)  личный доход плюс индивидуальные налоги минус чистые субсидии государственным предприятия.

25. Потерявший работу из-за спада в экономике попадает в категорию безработных, охваченных

а) фрикционной формой безработицы;

б) структурной формой безработицы;

в) циклической формой безработицы;

г)  сезонной формой безработицы.

26. Кейнсианский отрезок на кривой совокупного предложения

а) имеет положительный наклон;

б) имеет отрицательный наклон;

в) представлен горизонтальной линией;

г)  представлен вертикальной линией.

27. Предельная склонность к потреблению – это

а) отношение совокупного потребления к совокупному доходу;

б) изменение в потребительских расходах, вызванное изменением дохода;

в) кривая, которая характеризует величину потребительских расходов;

г) отношение прироста потребительских расходов на единицу прироста располагаемого дохода.

28. При данном уровне располагаемого дохода сумма значений предельной склонности к сбережению и к потреблению равна

а) 0;        

б) 1;        

в) 100;        

г) 1000.            

29. Если в экономике сбалансированы произведенный и реализованный чистый национальный продукт, то

а)  совокупный доход равен совокупному предложению;

б)  «инъекции» равны «изъятиям»;

в) экономика функционирует при полной занятости и стабильных ценах;

г)  доходы равны валовым инвестициям.

30. Общественная производительность труда в единицу времени измеряется отношением

а) затрат капитала к затратам труда;

б) затрат капитала к реальному объему продукта;

в) реального объема продукта к численности населения;

г) реального объема продукта к количеству часов рабочего времени.
